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Exercice 1 : 3 points

-n T
Le plan complexe est muni d'un repére orothonorme direct (O,:T,i}'). XS ]T'i :

Résoudre dans € I'équation : (1 + i)z° —2(cos6 —sinB)z +1 —i=0. On écrira

les solutions sous forme exponentielle.

@ Soit f I'isométrie qui a tout point M (x,y) associe le point M’(x’,p’) tel que :
{x' =—y
y =-x
(@) Montrer que f =1, —m\°S(g;3)-
Ly
@ En déduire que f est une symétrie orthogonale dont on précisera |'axe.
n
. —i|O+—
@ On donne les points M; (e'e) et M, [e ‘ 2 )]

(@ Déterminer I'ensemble des points M;.
@ En déduire I'ensemble des points M>.
V

Exercice 2 : 5 points

OAB est un triangle rectangle en O inscrit dans un cercle T de centre I tel que :
— —\ = .
(BO, BA ) = ;[Zn]. On note C le milieu de [OA]. La droite (IC) coupe T en D et

~~
que E € AB.
@ Montrer que IEB est un triangle équi ‘

Soit R la rotation de ceF V
@ Carsasis
~
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(©) Déterminer les droites A et A’ telles que : h =S(4p)0 S, et tsz =Sa o Sap)

@ Caractériser alors f.

@ @ Montrer qu'il existe un unique antidéplacement k qui envoie D sur B et O sur E.

@ On pose ¢ = tz5© k. Montrer que @ est une symétrie orthogonale dont on
précisera |'axe.

() Montrer que k est une symétrie glissante dont on donnera la forme réduite.

Exercice 3 : 5 points

COSXx

Soit f la fonction défini 0, : =
oit f la fonction définie sur [0, 7| par : f(x) Tiies

@ @ Montrer que f réalise une bijection de [0, 7| sur un intervalle ] que I'on precisera.

(b) Etudier la dérivabilité de f~ et calculer sa dérivée lorsqu’elle existe.

7T , 1
() Montrer que pour tout x € [O'E]' |f (X)l < 7
’ - - n
@ Montrer que I'équation f(x) = x admet une solution unique a et que @ € ]0. -6-[ .

. e - b1
@ On considére la suite définie par : uy = < et pour tout n € N, u,,,.; = f(u,) et on pose
1 n
Sp= Zuk.
n+1
k=0

1
(@) Montrer que pour tout n € N, |ty —al < 5 lu, —al.

1 n
@ En déduire que pour tout n €N, |u, —a| < (E) .

(c) Déterminer la limite de la suite (u,,).

2
@ Montrer que pour tout 1 € IN, (x—n—+1 <§,<a+
la suite (S,)-

. En déduire la limite de
n+1

Exercice 4 : 7 points

Soit f la fonction définie sur [-1,1] par Flx)=

un repére orthonormé (O, 7. 7)

@ Etudier la dérivabii ol
@ Dresser le tabl
©) Etudier la p

@Mon
®0
@ pou
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= g([0,1]) c [0, 1].
= Il existe a € ]0, 1] tel que g(a) =a.
= Pour tout x € [0,1], fog(x) =go f(x).

Soit la suite (u,,) définie par : u, = f,(a).
(@ Montrer que g(0) =0 ou g(0) =1.

@ Montrer que pour tout n € N, g(u,) = u,, et u, ; = f(u,).

() Etudier la monotonie de la suite (u,,).
En déduire que (u,) converge et calculer sa limite.

@ Déterminer g(0).
@ Soit h la fonction définie sur [0, 7] par : h(x) = f(Vsinx).

. Ve : n e
(@ Montrer que la droite d'équation : x = 7 estun axe de symétrie pour
la courbe T de h.

(®) Etudier les variations de h puis tracer T dans un autre repére.
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